

«ДИНАМО» (ТБИЛИСИ) — «ДИНАМО» (Минск)— 1:1

«Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Минск). 1:0 (0:0). Тбилиси. Стадион «Динамо» имени В. И. Ленина. 2 апреля. Ясно. 20 градусов. 60 000 зрителей.

Судьи А. Шевченко (Москва), А. Буров (Ленинград), И. Тимошенко (Ростов-на-Дону).

«Динамо» (Тбилиси): Габелия, Костава, Чивадзе, Хинчагашвили, Г. Мачаидзе, Дараселия, М. Мачаидзе, Коридзе, Гуцаев, Копалейшвили (Челебадзе, 46), Шенгелия.

«Динамо» (Минск): Вергеенко, Боровский, Курненин, Белов, Шавейко, Павлов, Алексейчи-ков. Пудышев, Сытин, Курнев, Василевский.

Гол: Гуцаев (88, с пенальти).

Предупреждены Боровский и Курненин.

Дублеры — 2:0. Голы: Челебадзе, Тавадзе.

Предложение написать рецензию об этом матче я воспринял с удовольствием и с особым чувством ответственности. Предстояло написать о команде, которую много лет не видел и которую возглавляет молодой старший тренер Э. Малофеев, в свое время показавший себя как футболист высокого класса, мужественный и честный.

Уходил я со стадиона расстроенный: как описать матч, рассказать о его тактическом или техническом своеобразии и умолчать о том, что обеспокоило в этот вечер не одного меня. Новичок высшей лиги предстал в неприглядном виде, эдаким охотником до очков, для которого все средства хороши.

Задачу нейтрализации атакующих соперников гости решали весьма своеобразно — тот, кто шел на них с мячом, оказывался... на земле. Нет, до откровенной грубости дело не доходило, обошлось без врача и носилок, но от футбола почти ничего не осталось. Нить матча поминутно обрывалась, и красивый узор никак не складывался—гости уродовали его своими «узелками» и «рубцами».

Еще по ходу матча я задумывался над тем, могли ли хозяева выбраться из этой вязкой, грязной игры, найти эффективный и более продуктивный выход своему превосходству в классе. Да, могли! Более сильная команда, разумеется, не должна отказываться от излюбленных, приносящих успех приемов в угоду тем, кто не знает или не хочет знать, что такое красота в футболе. Но она обязана так распорядиться своим преимуществом, чтобы выбить это грязное оружие из арсенала соперников. И в этом ей, должны помочь арбитры. На то они и поставлены, чтобы не только блюсти порядок, но и не дать зачахнуть игре.

Пенальти, назначенный на исходе матча, да еще в ворота гостей, иной раз рождает кривотолки, двусмысленные улыбки. Этот — не вызывающий сомнений— я расценил как торжество справедливости, как наказание за полуторачасовое испытание терпения соперников, судей, десятков тысяч зрителей. Будет жаль, если минчане не сделают выводов из причин поражения в Тбилиси.

И еще одно замечание. Матчи дублирующего состава, собирающие в Тбилиси многолюдную аудиторию, проводятся почему-то на плохих полях — на собственном стадионе им играть не дают. На сей раз организаторы матча проявили еще и неуважение к зрителям: назначили игру на одном из окраинных стадионов на 17 часов (как сообщали

газеты), а провели ее в... 13.00: Многие зрители ехали на матч, преодолев не сколькими видами транспорта не один десяток километ-ров. Футбол — для зрителей. Их надо уважать!

3. КАЛОЕВ, заслуженный мастер спорта.

Советский Спорт 4.04.79